



**З А О Ч Н О Е   Р Е Ш Е Н И Е**  
Именем Российской Федерации

19 мая 2010 года Советский районный суд г. Казань в составе председательствующего судьи Сайдашевой Э.Р.

с участием прокурора Голуновой С.И.

при секретаре Хамидуллиной Ч.Ш.

рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску Сысоева Константина Сергеевича к ООО «Бетонная компания» об установлении факта работы по специальности и размера заработка, взыскании суммы, компенсации морального вреда,

**У С Т А Н О В И Л :**

Сысоев К.С. (далее – истец) обратился в суд с иском к ООО «Бетонная компания» (далее – ответчик) с вышеуказанным иском, указав, что в начале октября 2008 года истцу стало известно о том, что в ООО «Бетонная компания» требуются работники по специальности: моторист цементного склада. 25.10.2008г. истец, придя к ответчику, сразу приступил к работе в указанной должности, его заработная плата должна была составлять 25-30тыс. рублей. ежемесячно. На следующий день 26.10.2008г. истец по указанию мастера выполнял работы по выгрузке цемента из вагонов. Примерно около 18.00час. 26.10.2008г. при выполнении работ правая нога истца провалилась через щель решетки в разгрузочный бункер, от чего истцом была получена травма ноги с диагнозом: отрыв переднего отдела правой стопы. Данный несчастный случай комиссия по его расследованию квалифицировала как тяжелый несчастный случай, о чем составлен акт о расследовании несчастного случая формы №4. С данного времени по 8.02.2009г. истец был временно нетрудоспособен, имеются больничные листы, однако пособие ответчиком не выплачено. Заключением Филиала №36 Главного бюро медико-социальной экспертизы по РТ от 6.02.2009г. истцу установлена 3 группа инвалидности, в связи с чем истец выполнять работу по вышеуказанной специальности не может, о чем заявил ответчику. В момент получения травмы истец перенес сильнейшую физическую боль, после нее испытывает нравственные и физические страдания, бытовые неудобства, не имеет возможности заниматься физкультурой, ходить в бассейн, на пляж и др. В результате того, что ответчик составил акт о несчастном случае, не связанный с трудовыми обязанностями, бюро МСЭ квалифицировала полученной истцом увечье не как трудовое, а как общее заболевание. В результате данной травмы истец лишен права на получение страховых и др.социальных выплат. Кроме того, ввиду утраты заработка истец не имеет возможности обеспечивать себя и свою семью материально, оплачивать учебу в ВУЗе. Истец обращался к ответчику с просьбой оформить его на работу, изменить акт о несчастном случае, возместить вред здоровью и выплатить денежные суммы по больничным листкам, однако ему было отказано. На основании изложенного истец просит суд взыскать с ответчика суммы в счет возмещения вреда здоровью: пособие по временной нетрудоспособности с 26.10.2008г. по 8.02.2009г., ежемесячный заработок по специальности моторист цементного склада с 9.02.2009г., 1 000 000 рублей компенсацию морального вреда.

В дальнейшем истец уточнил заявленные требования и просил суд установить, что 25 и 26 октября 2008г. истец выполнял у ответчика работу по специальности



потерпевший нуждается в этих видах помощи и ухода и не имеет права на их бесплатное получение.

При определении утраченного заработка (дохода) пенсия по инвалидности, назначенная потерпевшему в связи с увечьем или иным повреждением здоровья, а равно другие пенсии, пособия и иные подобные выплаты, назначенные как до, так и после причинения вреда здоровью, не принимаются во внимание и не влекут уменьшения размера возмещения вреда (не засчитываются в счет возмещения вреда). В счет возмещения вреда не засчитывается также заработок (доход) получаемый потерпевшим после повреждения здоровья.

Согласно ст.1086 ГК РФ размер подлежащего возмещению утраченного потерпевшим заработка (дохода) определяется в процентах к его среднему месячному заработку (доходу) до увечья или иного повреждения здоровья либо до утраты им трудоспособности, соответствующих степени утраты потерпевшим профессиональной трудоспособности, а при отсутствии профессиональной трудоспособности - степени утраты общей трудоспособности.

В состав утраченного заработка (дохода) потерпевшего включаются все виды оплаты его труда по трудовым и гражданско-правовым договорам как по месту основной работы, так и по совместительству, облагаемые подоходным налогом. Не учитываются выплаты единовременного характера, в частности компенсация за неиспользованный отпуск и выходное пособие при увольнении. За период временной нетрудоспособности или отпуска по беременности и родам учитывается выплаченное пособие. Доходы от предпринимательской деятельности, а также авторский гонорар включаются в состав утраченного заработка, при этом доходы от предпринимательской деятельности включаются на основании данных налоговой инспекции.

Все виды заработка (дохода) учитываются в суммах, начисленных до удержания налогов.

Среднемесячный заработок (доход) потерпевшего подсчитывается путем деления общей суммы его заработка (дохода) за двенадцать месяцев работы, предшествовавших повреждению здоровья, на двенадцать. В случае, когда потерпевший ко времени причинения вреда работал менее двенадцати месяцев, среднемесячный заработок (доход) подсчитывается путем деления общей суммы заработка (дохода) за фактически проработанное число месяцев, предшествовавших повреждению здоровья, на число этих месяцев.

Не полностью проработанные потерпевшим месяцы по его желанию заменяются предшествующими полностью проработанными месяцами либо исключаются из подсчета при невозможности их замены.

Установлено, что 25.10.2008 года истец приступил к работе в ООО "Бетонная компания" по специальности моторист цементного склада, трудовой договор оформлен не был.

26.10.2008г. при выполнении истцом работ по данной специальности произошел несчастный случай, в результате которого истец получил трудовое увечье: отрыв переднего отдела правой стопы. В связи с чем истец находился на больничном листе в период с 26.10.2008г. по 8.02.2009г. Заключение Филиала №36 Главного бюро медико-социальной экспертизы по РТ от 6.02.2009г. истцу установлена 3 группа инвалидности.

В акте о расследовании несчастного случая указано, что несчастный случай на производстве произошел с неоформленным на работу пострадавшим и не подлежит оформлению актом по форме Н-1, регистрации и учету в ООО "Бетонная компания", что препятствует истцу в получении страховых и иных социальных льгот.

26.03.2009г. Государственной инспекцией труда было проведено дополнительное расследование данного несчастного случая с составлением заключения и выдачей

